

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.859 Segunda Época Miércoles 9 de Mayo de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

El valor de las actas

Ya se ha hecho la proclamación de los diputados electos. ¿Cuántos de ellos no lo habrán sido con actas robadas? Hay gente «bien», y hasta hombres de bien, incapaces, por de contado, incapaces de aprovecharse de cosa alguna que legítimamente no les pertenezca, que no sientan, sin embargo, el menor escrúpulo cuando roban un acta y que acaso creen que por su habilidad o travesuras rateriles «políticas», merecen una recompensa.

Pero el que roba un acta sabe bien lo que roba? Por lo pronto, si al cominzo de sus carreras le hubieran robado las suyas a todos los que han sido ministros, a buen seguro que ninguno de ellos, sin haber poseído antes la diputación a Cortes, habría llegado a los Consejos de la Corona, y dicho se está que no habiendo sido consejero del R. y no cobraria las siete mil quinientas del ala. Luego... robadas el acta a cada uno de dichos señores, habría valido tanto como sacarles de la faltriquera a cada uno de ellos treinta mil duros.

Spongamos que los despojados de las actas hubieran sido quienes, merced a ella, a la influencia política lograda por ella y a la notoriedad en el Parlamento y en el desempeño de los altos cargos adquirida, tienen bufetes de abogado que producen de quince mil duros para arriba, son consejeros de Compañías poderosas, se han metido en Empresas lucrativas, y habiendo venido aquí punto menos que con una mano detrás y otra delante, llevando las botas con los tacones torcidos y comiendo en el antiguo Fornos el cubierto de las doce de la noche, porque sus recursos no daban para más, han hecho grandes fortunas. El robo perseverante y continuado de las actas a los aludidos, o el robo de la primera, con lo cual puede que no hubieran logrado la segunda, ¿cuántos millones no representaría?

Porque, no hay que darle vueltas: la mayor parte de aquéllos son lo que son por la política, han subido como la espuma por la política, y muchos no andan dando sablazos merced a la política. Esta es la verdad. De donde se infiere cuán grandes ladrones son los que roban actas y cuán productivas son las actas, aunque se roben. Y así se explica que sean tan tentadoras, que tengan tantos atractivos. Salvo casos excepcionales, el hombre a quien le propusiesen la aceptación de un acta y no pensasen granjear provecho de su aceptación, debería tenerse por insultado, en primer lugar, porque el ser servidor y recadero de todo el mundo es bien desagradable, y en segundo, porque el cargo, si ha de desempeñarse en conciencia, es abrumador. Pues, no, señores: el acta, si se ofrece, se acepta de mil amores, y no ofreciendo se solicita y se busca como el sediento la fuente de las aguas, lo cual lleva a los maliciosos a creer que el acta es un filón.

Y no lo será para algunos: pero para no pocos ha sido y es un Potosí! Así la defendieron ellos con uñas y dientes, con trampas, cartones y toda clase de porquerías!

THADERIN

Intereses materiales

El fluido eléctrico en Almería

Según noticias particulares, de hoy a mañana quedará firmada la escritura de compra de un solar para establecer la sub estación de Almería, de la sociedad «Fuerzas motrices del Valle de Lecrín».

El solar está enclavado en la calle del Obispo Orberá, junto al cauce de la Rambla, a espaldas de la notaría del señor Rico.

También nos informan que se han recibido los moldes para los postes. Las obras de construcción darán comienzo en seguida, a cuyo fin vendrá de Granada el gerente de la Empresa, don Alfredo Velasco.

Ayuntamiento

Resumen de noticias

De la cantinad recaudada en el pasado mes por el concepto de timbre sobre billetes de espectáculos públicos, corresponden al Ayuntamiento 125 pesetas 30 céntimos.

—El decano de la Beneficencia municipal ha denunciado varios desperfectos y deficiencias existentes en el material de la Casa de Socorro, para que se proceda a su arreglo.

—Debe presentarse en el Negociado de Quintas Nemesio Expósito Barranco para asunto que le interesa.

Bajo la presidencia del Alcalde se reunió ayer mañana la Comisión de Hacienda, despachando varios asuntos que pendían de su informe.

—El Alcalde dictó ayer providencia suspendiendo las obras de apertura de un pozo en la Huerta del Palomo, propiedad de don Francisco Lucas Salmerón, contigua a la de Santa Rita, en virtud de denuncia de don Luis Ronco Barragán, dueño del manantial existente en esta última.

FOR TELEFONO

Concurso de traslado

Madrid, 8-12 noche. En la «Gaceta» aparece hoy el anuncio de un concurso de traslado, para la provisión de la plaza de profesor de matemáticas de la Escuela Normal de Maestros de Almería.

CRONICA LOCAL

Se entoldó el cielo (ligeros nimbos que no ponían pesadez en los cuerpos) y sopló una brisa reconfortante, con lo que ayer pudimos los almerienses tomar fuerzas para resistir los días que vendrán de Levante rabioso y sol abrasador; una cosa así como el tiempo que soportamos el domingo.

Con el pie en el estribo, el alcalde dió cumplimiento al acuerdo municipal de ofrecer locales y terrenos para las reservas militares (al menos se redactó el telegrama) y presidió la reunión que tuvo la Comisión de Hacienda.

Reunióse también por la mañana la Comisión provincial, en elogio de la cual debemos decir (para que se vea que no nos duelen prendas) que lleva al día sus asuntos. Los que no van al día son los acreedores de la Diputación.

No se apuntó el día oficial más novedades, ni siquiera se registró en los mentideros animación extraordinaria, a pesar de que se avecina la elección de Senadores. Esto demuestra el interés que ofrece la «labor» del Gobierno.

De la crónica negra, un suceso ocurrido de madrugada: unos disparos hechos en una vivienda particular ante el temor de que hubiesen penetrado la drones en ella.

De la vida religiosa, la segunda procesión de las Letanias, que se dirigió a la Parroquia de San Pedro.

De la vida marítima, la llegada del vapor correo de Melilla; de la vida financiera, las noticias lisonjeras que circulan acerca de la próxima traída de fluido eléctrico a Almería, y de la vida aérea, la llegada de un hidroavión militar.

Las gentes aguardaron la caída de la tarde para solazarse en el Paseo y la calle de las Tiendas, los sitios obligados.

Pronto vendrán también las noches de Parque. Ahora, que es de esperar que se le dote de alumbrado suficiente. No es cosa de condenar a las familias a que paseen como Diógenes, provistas de linternas.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:—Nacimientos: Juan González Pérez.

Defunciones: Antonio Baños Caños. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Ana Fernández Salvador, María Segura López, José Nieto Cerdán y Faustino Palenzuela Gómez.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

Convocada para el domingo la elección de Senadores, mañana comenzarán a llegar los compromisarios de la provincia.

La presentación de credenciales se efectuará el viernes, y el sábado, como tenemos anunciado, se constituirá la Mesa que ha de intervenir en la elección.

Mañana, Jueves de la Ascensión, y cumpleaños del Príncipe de Asturias, no habrá oficina en los centros públicos y vacarán los Tribunales.

Se izará el pabellón nacional en los edificios oficiales y vestirán de gala las fuerzas de la guarnición.

Esta madrugada ha salido para Sevilla el alcalde, señor Iribarne.

Su ausencia será de unos días. Le sustituye el primer teniente alcalde, señor Alonso.

Han salido: Para Valencia, la bella señorita Blanca Rodríguez.

Para Cartagena, don Luis Ortún y el teniente de Infantería don Francisco Adame.

Para Madrid el capitán de Ingenieros don José Canal Sánchez.

Han venido: De Melilla el practicante del Ejército don Mariano Alfás Fernández.

De Granada el exsenador del Reino don José Cassinello Nuñez.

De Olula del Río el diputado provincial don José Manuel Requena.

De Canjáyar el comerciante don Enrique Aguirre.

Para actuar en las fiestas de La Carolina (Jaén) ha sido contratada la banda del Regimiento de La Corona.

En la Catedral

Mañana, festividad de la Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo a los Cielos, a las 8 y media, Horas canónicas y, después de Tercia solemne, a las 9, se celebrará la Misa cantada del día con Diáconos, predicando en ella el Rvdo. P. José Ballarín, O. P., catedrático del Seminario Conciliar de San Indalecio.

A las 12, exposición de Su Divina Majestad, Misa rezada, y durante ella se cantará solemnemente la Nona con asistencia del Ilmo. y Rvdo. señor Obispo, quien al final hará la Reserva, dando la Bendición con el Santísimo Sacramento.

En cuarta plana:

Varios originales

Las reservas estratégicas

Lo que ofrece el Ayuntamiento

Cumpliendo acuerdo municipal, el alcalde dirigió ayer al ministro de la Guerra el siguiente telegrama que condensa los ofrecimientos que hace Almería:

«Ayuntamiento mi presidencia, sesión ayer, acordó ofrecer a Gobierno por digno conducto de V. E. solar que posee en paraje Calzada de Castro, inmediaciones estación ferrocarril, con extensión superficial 15.336 metros cuadrados, y reanudar gestiones para adquisición Monserrat, forma análoga opción concertada en 1921, y si fuera preciso, además procurar compra de otro extenso edificio actualmente fábrica de magnésitas a 600 metros de la Ciudad.

Con estas ofertas desea contribuir Ayuntamiento a instalación reservas estratégicas Ejército Africa que viene gestionando activamente.

Le saludo. El Alcalde, IRIBARNE.

FOR TELEFONO

Provincias

Accidente desgraciado

Madrid 8-12 noche. Comunican de Bilbao que en la fábrica de harinas «La Merced» ha sido víctima de un desgraciado accidente el ingeniero industrial, don Luis Ugarda, hijo del propietario de la misma.

Recordando la instalación de la maquinaria se precipitó por el hueco del ascensor del quinto piso del edificio, cayendo a la planta baja, sobre un montón de sacos de harina.

Enseguida fué auxiliado por los operarios de la fábrica, que condujeron el cuerpo exánime del ingeniero al dispensario de la calle de Codorniu, donde le apreciaron gravísimas heridas en la cabeza y fuerte conmoción visceral y cerebral.

Su estado es desesperado, temiéndose fallezca.

El suceso de la calle de la Cantera

De la misma capital dan cuenta que el Juez que entiende en el suceso de la calle de la Cantera, ha decretado la libertad de Emilio Pajares, que se hallaba detenido desde que ocurrieron los hechos.

En cambio ha decretado el procesamiento y prisión del sindicalista Vicente Maya.

La recepción regia

De Valencia participan que en vista de que no han podido ser terminadas las obras de reparación del Palacio de la Generalidad, la recepción regia que se había anunciado tendría efecto en dicho edificio, se celebrará en el Palacio de la Diputación provincial.

El Congreso de carreteras

Noticias de Sevilla anuncian que hoy continuaron las secciones del Congreso de Carreteras.

Se debatió acerca del tema referente al afirmado de hormigón y transportes en auto.

Se aprobó con ligeras modificaciones la propuesta presentada por la Delegación francesa.

Llegada de tropas de Sanidad

Telegrafian de Málaga, que hoy llegó a aquel puerto, procedente de Melilla, la columna de evacuación de heridos y enfermos, perteneciente a la 6.ª Comandancia de Sanidad Militar.

La integran 200 hombres, que salieron esta tarde con dirección a Burgos.

El estado de Méndez

Notifican de San Sebastián, que, según noticias recibidas directamente de Burdeos por el banderillero de la cuadrilla de Méndez, «Clatillo de Valencia» aquel continúa en el mismo estado de gravedad.

Sin embargo hace concebir esperanzas de que pueda salvarse.

El cable de Canarias

De Vigo participan que zarpó para Tenerife el vapor cablero alemán «Nordenay» con 400 toneladas de cable submarino.

Dicho buque ha llegado a aquel puerto para recoger otras tantas toneladas de cable que fueron depositadas en este puerto durante la guerra europea y ahora van a ser empleadas para reparar el cable entre Tenerife y la Península.

El mencionado buque lleva el personal suficiente para comenzar enseguida la reparación.

FOR TELEFONO

La «Orden de la Legalidad Proscrita»

Madrid, 8-12-noche. Dicen de Barcelona que el periódico «El Correo Catalán» publica una carta de don Jaime, anunciando que se ha creado la «Orden de la Legalidad Proscrita» que constará de Caballeros, Oficiales y Comendadores, pasándose de uno a otro grado sucesivamente.

También se crean grandes cruces. El distintivo será la cruz de Covadonga, con pasador y cinta negra, símbolo del destierro y verde, emblema de esperanza en el triunfo.

FOR TELEFONO

LLEGADA DE LOS REYES

Cariñoso recibimiento

Madrid, 8-12 n. Esta mañana llegaron los Reyes a la Corte, con su séquito y el ministro de Estado.

A Sus Majestades se les dispensó un cariñoso recibimiento. A la estación acudieron a darles la bienvenida el Gobierno en pleno autoridades civiles y militares, personal de todas las Embajadas, personalidades y elementos de todas las clases sociales. También asistió una comisión de estudiantes, presidida por el rector de la Universidad doctor Carracedo.

Una comisión de señoritas entregó a doña Victoria un precioso ramo de flores, adornado con cintas de los colores nacionales de España y Bélgica.

Después de los saludos de ritual se organizó la comitiva marchando los Reyes a Palacio.

En el Regio Alcázar fueron recibidas las augustas personas por los demás miembros de la Real Familia y alta servidumbre de Palacio.

Manifestación de simpatía

El público se estacionó frente a Palacio, vitoreando a los Soberanos.

Don Alfonso y doña Victoria, se asomaron repetidas veces al balcón principal, correspondiendo a las entusiásticas manifestaciones de cariño y simpatía del pueblo con expresivos saludos.

Los soberanos satisfechos

Los Reyes de España, han manifestado su satisfacción por el grandioso recibimiento que les dispensaron en Bélgica.

FOR TELEFONO

BARCELONA

Una convocatoria

Madrid, 8-12 noche. Dicen de Barcelona que el Sindicato Único del ramo de metalurgia, ha redactado una convocatoria, que aparecerá mañana en la prensa.

En ella manifiesta que para ratificar el potente resurgimiento de su organización convoca a una asamblea magna, que se celebrará el próximo sábado a las 12 de la mañana en el centro obrero de Pueblo Nuevo.

Visitando un trasatlántico

Con asistencia de las autoridades, personalidades y representaciones de entidades oficiales y particulares se hizo una visita al nuevo trasatlántico «Manuel Arnau».

Los invitados recorrieron todo el buque, quedando encantados del lujo y comodidad del nuevo palacio flotante.

Ha sido construido en astilleros nacionales.

Las autoridades e invitados fueron obsequiados con un lunch, en el comedor de primera del trasatlántico.

Raventós está dimitido

Al entrevistarse el gobernador civil, con los periodistas de aquella localidad, le preguntaron éstos si eran ciertos los rumores circulados, asegurando que había dimitido.

El señor Raventós contestóles que desde que se posesionó puso el cargo a disposición del Gobierno, y como las circunstancias no han cambiado, mantiene su actitud.

Respecto a los sucesos desarrollados el domingo anterior se limitó a lamentarlos, echando la responsabilidad sobre los sindicalistas.

Un Bravo procesado

Por el juez que entiende en el suceso de la calle de Tapias, ha sido decretado auto de procesamiento y prisión contra el agresor, Juan Bravo.

La víctima se llamaba Elias Pelegrin.

A Madrid

Esta noche salió para la corte el capitán general marqués de Estella.

El viaje está relacionado con las senadurías vitalicias.

Consejo de guerra contra un periodista

En breve se celebrará un Consejo de guerra contra el concejal nacionalista, Manuel Crespo, quien se declaró autor de un dibujo ridiculizando al ejército, publicado en un periódico de la capital.

Echando la culpa a las autoridades

El órgano del sindicalismo rojo, «Solidaridad Obrera» declara responsables a las autoridades de los sucesos del pasado domingo.

Advierte a sus compañeros que vivan prevenidos pues los pistoleros pretenden un golpe de efecto en esta semana.

Herido que mejora

El agente señor Escartín, herido en la madrugada del domingo, por unos docenocidos, mejora bastante.

Hoy le fueron aplicados los Rayos X, y después le fué practica una operación quirúrgica para extraerle el proyectil.

Cuentos españoles

¿Te ganará el negrito?

—Sí, Padre, sí... Nos ha robado todo, nos ha estafado... Ha sido un canalla, un malvado...

El religioso trataba de calmarle, de hacerle razonar serenamente, de imponerle silencio. Pero ni cogiéndole las manos ni haciendo ademán de taponarle la boca ni atrayéndole a sí, lograba que aquellas iras bravas y juveniles se emansasen.

—Lo que ha hecho con nosotros no tiene nombre... Llámelo villanía, abuso de confianza, robo, como usted quiera, y no le pondrá nunca el calificativo que merece... ¡Ladrón, infame!

—Vamos, Juan Pablo, vamos! Sósígate, escuchá...

Mas él no se daba a partido y quería que toda su pasión se desbordase ruidosa, discolora, altanera, en aquella pequeña celda de paredes blancas que tanta vez había resonado con el manso eco de sus humildes y dolorosas confesiones.

—No estoy en lo justo? ¿no tengo razón?... Ese hombre, (¿mala persona, nos ha malversado lo poco que teníamos y que asegure a mi madre una vejez tan tranquila y a mis hermanas un porvenir sin preocupaciones que les abrumaran... Si no fuera por este modesto empleo mio ¿qué sería ahora de nosotros?... Y el sinvergüenza ese aún se burlará, aún se regodeará prevalido en su impunidad... ¡Si me lo echara a la cara!

Y abatido la cabeza entre los puños crispados, temblorosos, y calló con silencio rendido, tan prolongado que dió lugar al Padre para decirle...

—Cuando yo estuve de misionero en Cartagena de Indias conocí a un pobrecillo negro que fué comprado en Africa y transportado con importante partida de esclavos a tierras de Colombia.

Era dócil, era bueno, abrazó el cristianismo, frecuentaba nuestra Iglesia y entonces comencé a tratarle.

Bajo la máscara de su rostro deforme y feo, se ocultaba un alma inocente y recta.

Hasta era inteligente y activo, peregrinas cualidades entre los de su raza.

Su amo, que lo apreciaba mucho, creyó que debía declararlo libre y así lo hizo. Mas él, Tomás, que así se llamaba, prefirió continuar al servicio de quien tan generoso se le mostraba.

Un día vino corriendo a verme y me suplico que bajase con él a la baña, urgiéndome casi con lágrimas a ello.

—Padre—me iba diciendo por las calles—ha llegado un barco de esclavos; mi amo está en el puerto para escoger algunos; yo quiero que usted influya para que se quede con el que indicaré...

El negro por quien Tomás intercedía era un viejo caduco y achacosos.

Pero tanto rogó el buen criado y tan buena maña me di apoyando sus persistentes demandas, para mí inexplicables, que al fin el negro viejo entró en la adquisición.

Supe a los pocos días que, merced a los buenos oficios de Tomás, aquel esclavo desempeñaba un trabajo proporcionado a sus años y a su debilidad, y que en toda ocasión Tomás le prodigaba los más tiernos cuidados; lo tenía alojado en su propia estancia, lo sentaba a su lado en la mesa, lo conducía al sol cuando tenía frío, lo llevaba a la sombra de los cocoteros si desahallaba de calor. Con él hacía lo que el hijo más rendido y obsequioso haría con su padre.

Admirado ante solicitud tan extraordinaria, me decidí a indagar:

—¿Es acaso tu padre?

—No, no es mi padre—respondió Tomás.

—¿Será tal vez algún hermano tuyo?

—No, no es hermano mio.

—Entonces será algún pariente, pues no es posible que robes de tan gran amor a quien nada tiene que ver contigo.

—No, Padre, ni es pariente mio ni siquiera es de mis amigos.

—Ya te explicarás—le insté impacientemente.

—Ese hombre es mi enemigo—habló el esclavo—él me vendió en las costas de Africa a los hombres blancos. Pero no puedo odiarlo porque el Padre que me bautizó me dijo cuando me enseñaba el catecismo: «Si tu enemigo tiene hambre, dale de comer; si tiene sed, dale de beber.» Y así lo hago y perdono a ese hombre todo el mal que me ha hecho para que Dios me perdone mis pecados.

—¡Calló el religioso y aún seguía Juan Pablo con la frente hundida entre las manos y sumido en silencio.

Pero su espíritu—lo decían sus ojos—se iba serenando.

—¿Has oído, hijo mio?—habló de nuevo el Padre.—Era ¡su enemigo!... Y tan solo por eso lo amaba... ¡Oh, qué bella lección de cristianismo nos da el pobre negrito!... Nosotros, con todo nuestro caudal y provisión de fé, con todo nuestro aparato de religiosidad, no hubiéramos sido capaces de otro tanto.

Esperó que Juan Pablo interrumpiera. Nada decía éste.

—Que no tengan cumplimento en nosotros aquellas temerosas palabras de Jesús: «Vendrán muchos de Oriente y de Occidente y se sentarán con Abraham, Isaac y Jacob en el reino de los cielos. En cambio los hijos del reino serán arrojados a las tinieblas...» Oye, Juan Pablo, ¿te dejarás ganar por el infeliz negro?

Un sollozo del joven mostró al Padre que el pedernal del odio comenzaba a hendirse. Y juzgando oportuno el momento, indicó:

—¡Vamos a la capilla. Y a ella fueron los dos.

En su recinto, claro y gozoso siempre, ponían ahora los días de Pasión toda la empavorecedora y sombría tristeza de los divinos lutos.

Se cernía la luz quebrada y macilenta. Desaparecían los oros del altar bajo el morado velo.

Y un gran Cristo suspendido del muro

hasta cerca del suelo, compendiaba toda la desolación del dolor máximo.
Era una escultura soberana, prodigiosa. Jesús pendía muerto bajo la pesadumbre de todos los pecados.
Hasta sus pies sangrantes llevó el Padre a Juan Pablo.
Allí, le dijo:
—¡Si el nos hubiera tratado como nosotros a nuestro enemigo!... ¡Si el hubiera buscado la venganza por encima de todo!... Y sin embargo, ahí está, ahí lo tienes, perdonando, esperando, enseñándonos a orar por los que nos hacen mal, predicándonos con palabras y ejemplos el amor a los que nos hicieron mal, exhortándonos a bendecir a los que nos maldicen, pidiéndonos que seamos misericordiosos como nuestro Padre celestial lo es, animándonos a no dejarnos vencer por el malvado sino a vencerlo a él con el amor... ¿No ves, hijo?..
Mas se cayó de pronto.
Juan Pablo había caído de rodillas y, pegados sus labios a los llagados pies, murmuraba contentiendo los sollozos:
—¡Si yo también perdono, si yo también perdono...
J. LE BRUN

POR TELÉFONO

La actuación del Supremo de Guerra

Alferez condenado a 12 años de prisión

Madrid, 8-12 noche.
Se sabe que el Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha condenado a 12 años de prisión al alferez de infantería don Gustavo Domingo Escudero, complicado en el desastre de Anual.

Vista aplazada

Por tener que asistir a la estación, para recibir a los Reyes, los miembros que componen el Consejo Supremo se suspendió la vista de la causa instruida por la pérdida del aeródromo de Nador.

El ascenso de Núñez de Prado

El Fiscal de este Alto Tribunal ha informado favorablemente la propuesta de ascenso del coronel Núñez de Prado.

Contra un comandante de Regulares

Se dice que el disentimiento del auditor respecto a la causa contra el comandante de Regulares, señor Llamas, estribaba en creer que existía negligencia y estimaba que debía condenarse a 14 años de prisión, en lugar de los tres años que le impuso el Consejo de Guerra que le juzgó en Melilla.

Ascenso y nombramiento

Se afirma que el coronel Villegas está próximo a ascender a general y ocupará la segunda Fiscalía del Supremo, vacante por el ascenso del señor Bermúdez de Castro.

Para el señor Gobernador

Se nos quejan los vecinos de la Plaza de la Catedral y de la de los Olmos de «la frescura» con que algunas desgraciadas de las calles de Soria, Colegio y Plaza del Lugarico caminan en pleno día por sitios tan céntricos y concurridos, con escándalo de las gentes y mal ejemplo de los niños.

Aunque, con las inútiles protestas del pudor y la honestidad, hay muchas que hacen ostentación del desnudo como si fuesen gentes de mal vivir, por ser esclavas de la moda, que las tiraniza, no obstante esto, llamamos la atención del señor Gobernador para que, tanto a esas «infelices mujeres» a quienes nos referimos, como a todas las de «su género», se les impida transitar por la vía pública a las horas que las frecuentan las personas decentes, con cuya medida se evitará la exposición frecuente de muestras callejeras, pues no otra cosa parecen la insignificante medida de sus mal llamados vestidos y la escasa indumentaria, con que, al parecer, pretenden medio cubrir sus cuerpos.

Esperamos, como siempre, ser atendidos por la digna autoridad que tanto se interesa por el bien público.

POR TELÉFONO

Sobre la repatriación

Las fuerzas que regresan serán substituidas

Madrid, 8-12 noche.
Se dice por personas que merecen entero crédito, que en breve se repatriarán a 20.000 hombres, por unidades completas, de las fuerzas que guarnecen las posiciones de África.
Pero se añade que las tropas que se retiren de aquellos territorios serán substituidas por reclutas, quedando por lo tanto el mismo número de fuerzas que hay en la actualidad.

POR TELÉFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 7-12-noche.

Duda 4 ^o interior	71.50
idem 5 ^o amortizable	96.00
idem 4 ^o idem	89.25
Banco de España	535.00
Español de Crédito	000.00
Tabacalera	000.00
Libras cheque	30.29
Franco cheque	43.85
Marcos	004.00
Dólar	6.56

Alcance Político

Madrid, 8-12 noche.
La agresión a la posición de Benítez
El diario «A B C» hace resaltar en su número de hoy la agresión de los moros a la posición de Benítez que coincide con el anuncio de la repatriación de fuerzas peninsulares.

Las plazas de recaudadores de Hacienda

En el ministerio de Hacienda se reunió hoy la Junta técnica del ministerio, continuando el estudio de la ponencia sobre recaudación.
Se acordó que a medida que vayan vacando las plazas de recaudadores se provean con funcionarios del ramo.

El contrabando de productos farmacéuticos

Habiendo llegado a conocimiento del ministro de Hacienda el fraude que se venía cometiendo en los derechos de Aduanas, con relación a los productos de farmacia, especialmente en la frontera de Irún, ha dado órdenes concretas y terminantes para evitarlo en lo sucesivo, sin perjuicio de perseguir a los que hayan incurrido en responsabilidad.
A este efecto ha recibido instrucciones el Delegado Regio de represión del contrabando para que dicte las medidas oportunas que pongan veto a dicha anomalía.

Alhucemas satisfecho

Al recibir a los reporters el presidente del Consejo les expresó su satisfacción por el viaje de los Reyes a Bélgica.

Anunció que el Monarca marchará a Valencia en fecha oportuna, para asistir al acto solemne de la Coronación de la Virgen de los Desamparados.

En este viaje—añadió—acompañará al Rey el ministro de Fomento.

Finalmente manifestó que mañana se celebrará Consejo en la Presidencia.

La Conferencia de la Edificación

El ministro del Trabajo, hablando con los reporters de la próxima Conferencia de la edificación, manifestó que el problema de la vivienda, se resolverá edificando los solares y facilitando los medios de transportes del material y rebaja del precio de éste y además subvencionando a las entidades que se dediquen a la construcción.

Ya contestará en el Congreso

El ministro de la Gobernación, refiriéndose al telegrama que le enviaron los diputados conservadores por Orense, dijo a los reporters, que no les había contestado, pues se han cometido allí atropellos de tal índole, que ya los contestará en la Cámara cuando se discutan las actas correspondientes.

Las enfermedades evitables

El ministro de Hacienda ha autorizado la ampliación de 200 mil pesetas del crédito para la defensa de enfermedades evitables.

Sería una inmoralidad

El periódico «La Libertad» inspirado por el ministro de Estado, dice en su editorial de hoy, ocupándose del nombramiento de Franco Rodríguez para ocupar una de las vacantes de senadores vitalicios, que constituiría una inmoralidad, por haber pertenecido dicho exministro al Gobierno presidido por el señor Maura, cuando intentó hacer baldía la labor condensada en el expediente instruido por el general Picasso.

«La Epoca» y las responsabilidades
El órgano conservador «La Epoca» combate la opinión de los catedráticos señores Azua, y Menéndez Pallares respecto a las responsabilidades políticas del desastre de Anual.

«El Diario Universal» se congratula del viaje de los Reyes

El órgano romanista se congratula del viaje a Bélgica de los Reyes de España.

Dice que ambos países que unieron sus banderas durante unos días unirán sus corazones para siempre.

Sesión preparatoria

En la Academia de Jurisprudencia, se celebró hoy la Asamblea convocada por el Ayuntamiento de Madrid, para tratar de la ponencia que presentará a la Conferencia de la Edificación.

Altos cargos militares

Se asegura que mañana aparecerá en la firma regia el pase a la reserva del general Pulleiro, actual gobernador de Coruña.

A este le substituirá el general Martínez Anido.
También se ascenderá al general de división al señor Bermúdez de Castro.

Regreso a la Corte

Hoy regresaron a Madrid el ministro de Fomento y el Director general de Obras públicas procedentes de Sevilla.

Enterando al Presidente

El ministro de Estado se entrevistó con el jefe del Gobierno, dándole cuenta detallada del viaje de los Reyes a Bélgica.

Pidiendo licencia para los estudiantes soldados

Una comisión de estudiantes estuvo hoy a visitar al ministro de la Guerra,

pidiendo se conceda licencia a los estudiantes soldados, durante el tiempo de los exámenes, a fin de que no pierdan el curso.

El señor Alcalá Zamora ofrecióles estudiar el asunto.

Aviación militar

Llegada de un hidroavión

Como habíamos anunciado, en las primeras horas de la tarde de ayer llegó procedente de Melilla un hidroavión militar, tipo Savoia, núm. 16, con objeto de recoger el que hace algún tiempo arribó a nuestro puerto, averiado.

Venía pilotado por un legionario ruso y el capitán Jefe de Escuadrilla, don Ramón Franco.

El viaje se efectuó felizmente, así como el amerizaje.

Pertenece este aparato a la base de Mar Chica.
El hidroavión recientemente llegado, quedó dentro del puerto, próximo al sitio en que permanece el que pilota el capitán Sónico.

Uno y otro saldrán hoy para Melilla si el tiempo es favorable.

POR TELÉFONO

El centenario de Mendez Núñez

Madrid 8-12 noche.
Según noticias recibidas de América en Vigo, la colonia gallega se propone celebrar brillantemente el centenario del ilustre marino Mendez Núñez.

Al acto asistirá también el presidente de la República Argentina, doctor Alvear.

La Lotería

El sorteo del día 11

Para el viernes, día 11, anunciase un sorteo extraordinario de la Lotería nacional.

Figuran en él seis grandes premios, el mayor de tres millones de pesetas.

El Estado no tiene bastante con el «negocillo» del sorteo de Navidad, y a pesar de la campaña del ministro de la Gobernación, fomenta el juego entre los españoles con el acicate de tales millonajos.
Sin embargo, parece que el público «no ha picado» hasta donde se esperaba. Está muy próxima todavía la fecha del sorteo de Pascua.

Por lo que Almería y su provincia respecta, contando con lo que se recauda en los días que faltan y los pedidos que se hayan hecho de décimos «forasteros», tenemos noticias de que se han invertido no obstante por los aficionados en la Lotería cerca de cien mil pesetas para optar a «la caza del gordo».

La administración número 1 de la capital ha expendido 16.000 pesetas: la número 2, 14.500; la número 3, 13.500; la número 4, 19.000; la número 5, 12.300; la de Cuevas, 7.500; Garrucha, 500; Tijola, 2.500; Velez-Rubio, 1000; Vera, 1.500; Albox, 4.000; Huércal Overa, mil y Tabernas, quinientas.

Valga nuestro deseo de que la suerte correspondiente a este esfuerzo de los almerienses.
Como de costumbre, publicaremos la lista íntegra de los números premiados en dicho sorteo.

Ultima hora local

SOLDADOS A VALENCIA

En el tren mixto de esta madrugada han salido para Valencia 57 soldados del Regimiento de la Corona, naturales de aquella provincia, a los que se ha concedido permiso para asistir a las fiestas de la Coronación de la Virgen de los Desamparados.

POR TELÉFONO

MARRUECOS

Empiezan las agresiones

Madrid, 8-12 noche.
Comunican de Melilla que hoy han sido hostilizadas las posiciones de Afrau y Tizzi-Asa, habiendo sido rechazado el enemigo, con tiro de cañón.

Moto que vuelca

En la carretera de Cabrerizas chocó una moto contra una piedra, volcando el vehículo y resultando heridos sus ocupantes.

Estos eran el comandante y el capitán médico señores Gómez Moreno y López respectivamente. Ambos padecen heridas y contusiones de pronóstico grave.

También resultó herido, aunque de menos importancia, el conductor de la moto.

Un nombramiento

Ha sido nombrado amed de Dab Quebdani, el moro Dris Er-Riffi.

Sobre la última agresión

Se conocen más detalles respecto a la agresión realizada por los rebeldes contra la posición de Benítez.

Estos se acercaron a la posición, aprovechando la intensa niebla reinante, y cerca de las alambradas hicieron varias descargas cerradas.
Las fuerzas de la posición salieron inmediatamente ahuyentando al enemigo, y causándole bajas vistas.

Silvela quita importancia a la agresión

El comisario general ha quitado im-

portancia a la agresión contra la posición de Benítez.

Parte oficial

El comunicado facilitado esta noche en Guerra participa que no ocurre novedad en todo el territorio.

En Dar Quebdani

Se ha hecho cargo de la jefatura de una de las columnas de la línea derecha, que guarnece el campamento de Dar Quebdani, el coronel del regimiento de Ceriñola don Angel Morales.

Este jefe, para cerciorarse del estado en que se hallaban las fuerzas cuyo mando se le ha confiado, ordenó tocar generala. Inmediatamente, con extrema prontitud acudieron a sus puestos infantes y artilleros, quedando de este modo patentizado el elevado espíritu, orden y disciplina de dichas fuerzas.

Soldado herido. Cañoneo

De un disparo enemigo, resultó herido en la posición de Benítez, el soldado del batallón de Isabel la Católica, Vicente Garcia Ferrer, siendo curado en la enfermería de Tafersit.

La batería de la posición de Buhafora, disparó contra un grupo de rebeldes que se hallaba a la izquierda de Tizzi Asa.

El teniente coronel Valenzuela

Hoy regresó a Ceuta, después de pasar revista a las fuerzas de su mando que prestan servicio en este territorio, el teniente coronel del Tercio de Extranjeros señor Valenzuela.

También marcharán algunas fuerzas de las tres banderas, las cuales a mediados de mes se trasladarán a Madrid con objeto de asistir a la entrega de la bandera.

Con dichas fuerzas marcharán los capitanes Boorlegui y Valcázar.

Noticias del campo rebelde

Se dice que uno de los pasados días un grupo de beninriagués incendió los poblados de Tagulach y Hadria, pertenecientes a Gueznaya, en los que se hallaban grupos afectos a Abd el Maleki

También se sabe que a Gueznaya han llegado algunos emisarios de Abd el-Krim, pretendiendo, inútilmente, sobornar a algunas de las facciones, con ofrecimientos de dinero.
Se tienen noticias de que Abd el-Malek continúa en el poblado de Ben Assen, en unión del jefe el Bekis.

Malhechores dispersados

En Tafersit durante la pasada noche un grupo de rebeldes trató de robar en varios establecimientos situados en aquel campamento.

Las fuerzas de vigilancia sostuvieron ligero tiroteo con los malhechores, tomando también parte indígenas de los que integran la mehalla de Dris Er Riffi, consiguiéndose dispersar a los rebeldes, persiguiéndolos hasta el poblado de Guizata de Insoke.

Estos tuvieron algunas bajas.
De la mehalla resultó herido el cabo Mohamed I en Hesi Tusajin.

Las fuerzas de la mehalla permanecieron largo rato en aquel lugar, con objeto de averiguar la cábila de donde procedían los reñenos.

Nuestro clima

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto General y Técnico en el día de ayer.

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	18.3
Idem húmedo	15.0
Barómetro	765.0
Termómetro	20.0
Máxima a la sombra	20.0
Mínima	15.0
Viento	N.
Mar	llana
Cielo	c. despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco	19.0
Idem húmedo	15.0
Barómetro	770.0
Termómetro	20.0
Viento	O.
Mar	llada
Cielo	c. despejado

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

Vapores Correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

VALDIVIA

Saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1923, para Río de Janeiro y Buenos Aires.

FORMOSA

Saldrá de Almería el 23 de Mayo de 1923, para Río de Janeiro y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: Un entero 427.50 pesetas incluido impuestos
Un medio 225
Un cuarto 123.75

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Consignatarios: NIÑO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 76.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 e 23. MALAGA.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y C.

CADIZ

El correo trasatlántico

Balmes

saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Sancti, Montevideo y

BUENOS AIRES

ADMITE CARGA Y PASAJEROS EN 1.ª 2.ª Y 3.ª CLASE

Precio del pasaje en tercera clase

Pesetas 945.00	para cada pasaje entero incluido todos los impuestos
137.50	medio pasaje
108.75	cuarto pasaje

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA. Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.
Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.—Gerona, 22.—Almería.

VINO Y JARABE IODOTÁNICO

VINO Y JARABE IODOTANICO FOSFATADOS

DE VIVAS PÉREZ

Las propiedades antimicrobicas y antisépticas del yodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismo, dolencias del cutis, linfatismo y anemia. Sustituye con ventaja al acite de hígado de bacalao no siempre bueno y rara vez tolerado por estómagos delicados.
De venta en casa del autor.

Paseo del Principe 9

ALMERIA

Creación del Colegio de Huérfanos del Magisterio

Cesión de un hermoso edificio en Cuenca. Podrá inscribirse todo el profesorado

Dice «El Debate»: La «Federación Católica de los Maestros Españoles» ha ultimado la fundación del Colegio de Huérfanos del Magisterio...

Fundada esta institución bajo la advocación de la «Sagrada Familia», para huérfanos de cuantos se dediquen o se hayan dedicado a la enseñanza...

El Colegio será establecido en Cuenca en un amplio y hermoso edificio, cedido generosamente, hasta que la institución se afiance...

Formarán el Consejo de administración el Cardenal Primado, el Obispo de Cuenca y el director general de Primera enseñanza...

Los maestros, profesores, catedráticos e inspectores que se inscriban en esta institución benéfica abonarán el medio por ciento de su haber personal...

En el Colegio se establecen dos secciones: de niños y de niñas. La primera correrá a cargo del personal del Colegio...

La edad de admisión de los huérfanos será la de seis años (cinco en la sección de párvulos)...

La instrucción que por ahora ha de darse será la correspondiente al Magisterio, al Sacerdocio, a diversos oficios manuales...

La Federación ha hecho una numerosa tirada del reglamento del Colegio y de hojas de propaganda...

Con verdadero cariño acoge «El Debate» la meritoria institución fundada por los maestros católicos...

FAI

NOTICIAS

Bautizo

En la Iglesia parroquial de San Roque ha recibido las aguas bautismales la niña Matilde Ayala Suárez...

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente. A los venturosos padres enviamos nuestra felicitación.

Concurso

Se anuncia concurso para contratar un edificio con destino al Gobierno militar de la plaza.

El precio máximo del alquiler será de 8.000 pesetas anuales, siendo el plazo de duración del arriendo de 2 años...

3.000.000

Si queráis que os toque el Premio Mayor de 3.000.000 de pesetas del sorteo extraordinario del 11 del actual...

De minas

Don José Martínez Ruiz solicitó ayer en el Gobierno civil la propiedad 900 pertenencias de petróleo mineral...

Se traspasa

la fonda de «La Andaluza». Razón Calle del Conde de Offalia núm. 22.

¿Ladrones?

En la madrugada de ayer, don José Relea Campos, domiciliado en la calle de Lope de Vega, núm. 4, oyó ruidos extraños...

Inmediatamente acudieron la Policía, la Guardia de Seguridad y dos serenos, haciendo un minucioso reconocimiento en la vivienda.

Sólo se encontró abierta la puerta del piso. El dueño de la vivienda manifestó que su señora tiene costumbre de entregar a la criada la llave del piso...

ch anterior habíanse encontrado abiertas dicha puerta y la de la calle.

Esas son las consecuencias

José Ruiz García ha manifestado en la Comisaría de Vigilancia que, días pasados, estuvo paseando en un coche...

Cuando estaban embriagados, lo llevaron al domicilio del hermano de uno de ellos, donde se quedó dormido.

Al despertar notó la falta de su sombrero, un pañuelo de seda y unas 15 pesetas. Se dió cuenta al juzgado.

Consulta médica

El médico de la Beneficencia municipal don Juan Martínez Sicilia trasladará su domicilio y consultorio de la Plaza de Santo Domingo, 5, a la calle de San Francisco...

Reanimación del organismo debilitado

La sangre, por efecto de la transformación que sufre el organismo, produce trastornos graves, que merman la inteligencia y la actividad...

Lo celebramos

Mejorado de su dolencia ha salido a la calle nuestro amigo don Rogelio Torres.

Conato de incendio

Ayer tarde, a las cuatro y media próximamente, se produjo un conato de incendio en un establecimiento de la calle de Granada.

El fuego quedó sofocado a los pocos momentos. No ocurrieron desgracias.

Ganga

Lo es verse libre de picores y sarna con el Acarol remedio infalible que cura en el acto.

Lesionados

En la Casa de Socorro «La Obrera» fueron curados ayer: Antonio García Roba, de 34 años, de una herida contusa de 3 centímetros...

Juan García García, de 2 años, de herida incisa en el pie derecho.

Indalecio García García, de 21 años, de picadura de pez (araña) en el dedo medio de la mano derecha.

Sostenes para parrales

Razón, Obispo Orberá número 21.

Se vende

sin corredores en 20.500 pesetas una casa situada en la calle de Méndez Núñez número 6. Darán razón, don José Martínez Campos, Corredor del Banco de España.

Enhorabuena

En las recientes oposiciones a Notarías verificadas en la Audiencia Territorial de Valladolid, ha obtenido plaza después de brillantes ejercicios, nuestro paisano el estudioso letrado don Juan Algarra Oña...

España será fuerte

Para conseguirlo, pequeño es el esfuerzo. Basta que la mujer española al amamantar a sus hijos tome El «Tesoro de las Madres».

De venta en todas las farmacias.

Los ferroviarios

La sociedad de ferroviarios ha celebrado una reunión en la que acordaron nombrar una comisión que recabe del Ayuntamiento la modificación del reparto vecinal.

Vía libre

Según noticias de Santa Fé, ha quedado expedita la vía después del descarrilo de un vagón ocurrido el domingo y del que ayer dábamos noticias.

De Aduanas

El día 15 se celebrará en la Administración de Aduanas la subasta de una bicicleta cuyo abandono se ha decretado.

Carreros denunciados

La Benemérita de la Cañada ha denunciado a los carreros Rafael Sánchez Barrón y Antonio González Ruiz, por infringir el reglamento de carreteras.

Movimiento carcelario

Ayer salieron en conducción para la Prisión Central de Caragena, Benjamín, Antonino y Antonio Hernández Aguilar.

PUBLICACIONES

La electrificación de la Rampa del Pajares

Actualmente se encuentra en curso de ejecución la primera electrificación de im

Jarabe de Quebracho

VIVAS PÉREZ

Antiasmático, poderoso, eficaz remedio contra la dispepsia, de cualquier clase que sea

De cuántas enfermedades afligen a la humanidad, ninguna hay que compare pueda con el Asma por su gravedad, por la angustiosa y anhelante sofocación que la acompaña...

El Jarabe de Quebracho perfectamente dosificado, transparente e inalterable, cuyas circunstancias tienen como se comprende, gran importancia, lleva en sí todos los principios activos de tan preciosa planta.

De venta en casa del autor PRINCIPE, 9 ALMERIA

portancia que va a realizarse en los ferrocarriles españoles, en una línea general. Esta electrificación se extenderá, en una longitud de 62 kilómetros, desde Busdongo (provincia de León) hasta Ujo (provincia de Oviedo)...

Según vemos en el núm. 476 de la revista semanal «Ibérica», todo el material eléctrico de la línea y de las subestaciones se encuentra en España...

Las interesantísimas características de estas locomotoras se publican en el citado número de «Ibérica», con toda extensión y cuidadosamente comprobadas para evitar la publicación de datos erróneos.

La dirección técnica de estas grandes Obras de Electrificación la ostentan la Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas de Madrid junto con la Compañía de los F. C. del Norte.

Curación de las hernias (quebraduras)

El afamado técnico ortopédico y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinetes de Ortopedia El Arte Moderno, recibirá visitas personalmente el día 10 del corriente en el Hotel Simón.

El Aparato Moderno Mora, es la última creación de la Ortopedia moderna.

NOTICIAS MILITARES

Ascensos del mes

En las propuestas del presente mes, ascienden al empleo inmediato los siguientes jefes, oficiales y asimilados:

Infantería.—Dos comandantes, tres capitanes y 21 tenientes.

Guardia civil.—Un comandante, un capitán, cinco tenientes, seis alféreces y seis suboficiales.

Carabineros.—Un teniente y un alférez. En la escala de reserva de Infantería ascienden un capitán y seis tenientes.

De la Diputación

Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Montemreal y con asistencia de los señores Pardo Robles, Hernández Cerrá y Vidal y López, celebró ayer mañana sesión la Comisión provincial.

Aprobada el acta de la anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

—Anunciar la subasta del servicio de impresión de las listas electorales para el día 28. El tipo de subasta es de 5.500 pesetas. Representará a la Diputación en dicha subasta el señor Haro.

—Aprobar una factura por efectos para el Gobierno civil y las de Beneficencia de Abril último.

—Quedar enterados de haber sido autorizado por la Superioridad el presupuesto provincial para el ejercicio de 1923-24. Queda igual que lo aprobó la Diputación.

—Aprobar los presupuestos carcelarios de Gérgal y Sorbas.

—Pasará a Contaduría los documentos acreditativos de la declaración de herederos que presenta la viuda del empleado don Angel Castañedo.

—Aprobar la ponencia del señor López Gómez relativa a la reforma de los estatutos del Sindicato de Riegos. El señor Vidal formula voto particular.

—Informar favorablemente los expedientes de arbitrios de Gádor y Adra.

—Conceder tres meses de licencia al oficial don Lucas Martínez.

—Que ingrese en el Manicomio Luis Bañuelos Navarrete, natural de Canjáyar, trasladado desde Cádiz a Almería. Y se levantó la sesión.

Una huelga

Los obreros de la Compañía de los Andaluces

El lunes por la mañana plantearon la huelga de brazos caídos los obreros y operarios que trabajan en los talleres de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces establecidos en Granada en señal de protesta por no abonarse los servicios que vienen prestando cuando van de viaje ejerciendo sus funciones.

El presidente de la sociedad de ferroviarios estuvo por la tarde conferenciando con el Gobernador civil, para tratar de la solución del conflicto.

El gobernador cuando recibió a los periodistas, les dijo que tenía esperanzas de que todo se solucionaría rápidamente.

Por la noche se reunieron en su local social los huelguistas, con el fin de adoptar acuerdos, y ayer al medio día volverían al Gobierno el presidente de los obreros parados, con objeto de dar cuenta al gobernador del resultado de la reunión.

Lea usted mañana "LA INDEPENDENCIA"

Baños Termales de Alhama de Almería. Reuma, Gota, Catarros. Médico Director, D. Francisco Casado Osorio. Fonda en el mismo Establecimiento.

Franco Española de Navegación (S. A.) Nuevo y rápido servicio semanal con salida todos los Domingos para Alicante, Barcelona y Ma sella y Ma sella y Ma sella por los miércoles para Motril, Málaga, Cádiz y Huelva por los magníficos vapores. AMPURDAN, RITA, TRINI, TIRSO Y RAMÓN. Para pasajes fletes y demás informes su Consignatario Alfredo Rodríguez, GERONA, 5

Materiales para construcción. Hierros, Aceros, Cementos, Herramientas. Ferreteria en general. CASA FERRERA. Martínez Campos 17 y 19

Sulfato de cobre. Garantizado inglés 99 00. AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS. ALMERIA

SERRIN DE CORCHO. Para precios e informes. M. Berjón.—Buevar, 59.

BOLLERIA SUIZA. Juan García Cadenas.—Hijo de Piedad (Casa fundada en 1890). Plaza de Canalejas (antes Flores). Pan dormido de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardientes y magdalenas. Riquísimo bollo de Amsterdam. Desconfíese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

José Alférez Lirola. MÉDICO ESPECIALISTA DE MADRID. VIAS URINARIAS Y SIFILIS. CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5. H. INGLÉS

CONSULTORIO DE LA Divina Infantita. DOCTOR HERNÁNDEZ RODRIGUEZ. MEDICINA Y CIRUGIA. Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, EMBRYOS Y ECTOTROTERAPIA. DIATERMIA. Consulta de tres a cinco. Granada 27 (Almería)

Pailebot. de tres palos y 300 toneladas de carga, hecho de maderas de roble y pino del país, en 1921, denominado «Marujita Lomba», y puede verse en el puerto de Almería. SE VENDE. dirigiéndose a don José Buass Lois, Galicia-Coruña-TRASO (Campos).

Carmen Navarro Sánchez. Matrona y practicante. OFRECE SUS SERVICIOS. GRANADA, 145.

J. Martínez Sicilia. de la Beneficencia municipal. Especialista en enfermedades de la Infancia. Horas de consulta de tres a cinco. PLAZA DE SANTO DOMINGO, 5

Doctor Company. De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta Bulevar del Príncipe 83

VIAS URINARIAS. Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pinedo, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etcétera. Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

DR. RAFAEL ARAEZ. Médico oculista. DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5. Bulevard del Príncipe, 12.-Principa

DOCTOR VERDEJO ACUÑA. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS). HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5. GERONA 10. ALMERIA

José Marquez Rodríguez. PRACTICANTE. OFRECE SUS SERVICIOS. GRANADA, 145.

A. Ramirez Sánchez. MÉDICO ESPECIALISTA. GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. PRINCIPE, 45. HORAS DE CONSULTA DE 10 A 12

De Correos

La inamovilidad

El Director General de Comunicaciones ha manifestado que en breve le será concedido al Cuerpo de Correos el decreto de inamovilidad que le fué suprimida el 20 de Agosto del pasado año.

El reingreso de los cesantes

Dice un estimado colega: «En una de nuestras últimas informaciones manifestábamos que el número de los funcionarios de Correos que reingresarían sería aproximadamente de unos 60, según noticias que teníamos por verídicas; pero lo cierto es que solo han sido 8 los que han reingresado, aunque nos consta de una manera cierta que tanto el Director General como el Subdirector señor Moreno Pineda tenían preparado el ingreso de un número mayor que acaso fueran los 60, aun que tal vez la falta del crédito necesario haya sido la causa de la obligada reducción».

ACHICORIA

LA MEJOR QUE SE
FABRICA EN ESPAÑA

ES LA DE
SANTOS GÓMEZ

Pedid muestras y precios

A JOAQUÍN LÓPEZ RODRÍGUEZ
Granada 26.-Almería

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—Santos Gregorio Nacianceno, ob., dr.; Hermas, Beato, c.

La Misa y el Oficio divino son de San Gregorio Nacianceno, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.—LA ASCENSIÓN DEL SEÑOR.—Santos Antonino, ob.; Job, pl.; Nicolás, Albergato, card.; Gordiano, Epimaco, Celedonio, pb.; Palmacio, Simplicio, Blandia, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la ASCENSIÓN DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO, con rito doble de primera clase y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres.

Mañana en la Parroquia de San Sebastián.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—Desde el 5 hasta el día 13 se celebrará solemnemente en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres con el orden siguiente:

Todos los días, a las 8, Misa cantada con exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las 6, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

El día 13 festividad de la Santísima Virgen celebrará Misa de Comunión general, a las 7, el Hltmo. y Rvdmo. señor Obispo.

A las 9 y media habrá Misa cantada, con Orquesta, predicando en ella don Rafael Román, Oficial de la Secretaría del Obispo y coadjutor del Sagrario.

A las 5 de la tarde procesión claustral con la imagen de la Santísima Virgen.

MES DE LAS FLORES.—Continúan celebrándose con el esplendor de costumbre en las Iglesias siguientes:

En el Sagrado Corazón se leerá el ejercicio en las Misas de 6 y 9 y media y en las Puras al final de la Misa Conventual.

En San Sebastián, Compañía de María y San Pedro, a las 7 y 7 y media y a las 8 y media respectivamente se dirá Misa en el altar de la Purísima, Santo Rosario y ejercicio. Los domingos y días festivos se celebrarán los ejercicios por la tarde, a las 6 en la de San Sebastián, y a las 7 y media en la de San Pedro, con exposición de Su Divina Majestad, cánticos y plática en la primera por el canónigo Pontificio don Pío Navarro, Cura en Comisión de la Parroquia.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media, Misa de Comunión general para las Hijas de María, con acompañamiento de armonium, siendo los días 10 y 27 los designados para admitir las nuevas Congregantes.

Por la tarde, a las 5 menos cuarto, en la Compañía de María, a las 6 en el Sagrado Corazón y el Sagrario, y a las 7 en Santa Clara, Santo Domingo y el Hospital, Santo Rosario, ejercicio y cánticos, predicando los jueves y domingos en la Compañía de María un Rvdo. Padre Jesuita.

En el Sagrado Corazón de Jesús todos los días en los ejercicios de la tarde habrá exposición de Su Divina Majestad, Estación, plática por el Padre Director, cánticos por el Coro de la Congregación, Bendición y Reserva, debiendo asistir con sus escapularios las Hijas de María.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con Salve y despedida cantadas.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Mañana a las 8 se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Anidamiz», de Spezia, en lastre.

—Idem español «Castilla», de Melilla, con carga general y 46 pasajeros.

—Balandra idem «Peptita», de Motril, en lastre.

—Pallebot idem «Emil», de Adra, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor Castilla», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.

La «Josefa Iglesias»

Ayer continuaron los trabajos de salvamento de la balandra «Josefa Iglesias», hundida en la bocana del puerto.

A los lados de la embarcación se han colocado una balandra y un laúd que trabajan en el embrogado de la misma.

Espérase ponerla a flote de un momento a otro.

La «mamparra»

Los dueños de embarcaciones pesqueras del arte de la «mamparra» han solicitado que no se aplique la veda en los meses de Junio y Julio.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los siguientes señores, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don José J. Alegría, de Murcia; don José Domínguez, de Granada; don Ramón Paredes, de Adra; don José Escorihuela, de Linares; don Gregorio Paredes y don Arturo Gómez, de Cartagena.

Hotel Continental.—Don Diego N. Sánchez, de Huércal Overa.

H. La Perla.—Don Antonio Lloret, de Sorbas; don Javier Navarro, de Málaga; don Julián Polaino, de Baza; don Antonio Domínguez y don Antonio Ayala, de Granada.

H. Inglés.—Don Juan Muñoz del Pozo, de Lucainena.

H. Central.—Don José Rodríguez, de Alhama; don José Rofullo, de Terque; don Daniel García, de Baza y don Ricardo Reinoso, de Guadix.

"BOLETIN OFICIAL"

Contiene el del lunes:

Real decreto, rectificado, referente al seguro contra el paro forzoso.

—Decreto de admisión del registro minero «Pepito», del término de Nijar.

—Edictos de la Administración de Contribuciones.

—Circular de la delegación de Estadística del Instituto de Reformas Sociales.

—Edicto anunciando concurso para proveer una plaza de subllavero vacante en las Prisiones militares de Madrid.

—Edictos judiciales y municipales.

—Lista de los señores del Claustro de la Universidad de Granada, que tienen derecho a elegir Senadores.

DE HACIENDA

Pra hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don José Fornieles, doña Serafina Benítez, don Manuel Vicente, don José Valero, don Antonio Tortosa, doña Teresa Rodríguez, don Pedro Ramírez, don Luis Martín, don Leonardo Jiménez y don Fernando García del Pino.

—Ha sido aombrado Administrador de Propiedades e Impuestos de la provincia, don Clemente Hernández Martín, jefe de negociado que servía en la Intervención.

El señor Hernández se posesionó ayer de su cargo.

Reciba nuestra enhorabuena.

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY irrigaciones del

Usadlas por higiene y para evitar contagios.



INSECTICIDAS

NAO-JIP

Polvos para matar escarabajos (cucarachas) y hormigas.— De resultados seguros y de uso fácil, es inofensivo, inodoro y desinfectante.

Líquido y conos fumíferos para matar chinches y piojos, de efectos rápidos y sorprendentes.

Tabletas perfumadas para destruir mosquitos contrariamente a las hasta hoy conocidas, matan los mosquitos y despiden un perfume suave y agradable.

Pasta para matar ratas y ratones.—No sólo mata, sino que por ser altamente antiséptica, desinfecta el cuerpo del animal muerto, haciéndolo inofensivo durante su descomposición.

Cola grasa para los árboles.—Colocada esta pasta en el tronco principal del árbol, impide que los insectos trepen a los árboles, perjudicándolos.

DE VENTA EN ALMERIA:

Droguería Julio Fernández, Príncipe, 6, y don Indalecio Palenzuela, Ricardos, 3

Dep. Pedro IV, 52. Tel 619 S. M. BARCELONA



LA INDEPENDENCIA

SARNA

Garantizada curación con pomada BARACHOL, sin baño ni desinfección de ropa. Basta aplicarla en las manos para curar TODO EL CUERPO. De venta en estas farmacias Central y «El Globo».

PUEDA SERLE UTIL SABER QUE

CALLOS y DUREZAS se curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS, 75 céntimos cajita. Depositario: Vivas Pérez.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Ninguno.
Sección segunda.—Tribunal de Derecho. Causa procedente del Juzgado de Górgal, sobre lesiones, contra Juan Martínez Galindo.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Escobar.

El mismo Tribunal.—Idem de Vera, sobre lesiones, contra Juan Hernández Hernández.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Grisolia.

Conforme con la pena

Ante el Tribunal de Derecho de la sección primera se celebró ayer la vista de una causa seguida en el Juzgado de Almería, contra Natalia Arcos, acusada de un delito de estafa.

En el acto del juicio la procesada conformóse con la pena de dos meses y un día de arresto mayor que solicitaba el ministerio fiscal.

Suspensión

Por incomparecencia del procesado, se suspendió la vista de una causa seguida en el Juzgado de Purchena, contra Gregorio Sola Fernández, acusado de un delito de daños.

Para sentencia

El Tribunal de Derecho de la Sección segunda conoció ayer de una causa seguida contra José Fernández Garcés, en el Juzgado de Berja.

Acusábase al procesado de un delito de atentado.

El juicio quedó visto y pendiente de sentencia.

Sentencia

La Sala de la sección segunda ha dictado sentencia absolviendo a Juan y Magdalena López Vargas, de un delito de hurto, en causa del Juzgado de Berja.

Rogamos a nuestros abonados nos comuniquen las deficiencias que noten en el envío o reparto del periódico, para corregirlas inmediatamente.

Se vende

Un despacho compuesto de seis sillas, un sillón, mesa escritorio, armario, dos butacas y una máquina Yost. Todo en perfecto estado de conservación.

Asimismo se ofrece una Biblioteca formada por las más modernas obras de Legislación y Jurisprudencia.

Tratar: Plaza de los Olmos, 4, principal.

Pasta dentífrica



Calber

LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar.—Purifica como la naturaleza Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica

PASTA DENTÍFRICA CALBER

ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

PERFUMERIA

del Instituto Español de Sevilla
Laboratorio Químico Farmacéutico. Director don Juan M. Moreno Rodríguez

COLONIA ESTILO	INGLÉS	35 GRADOS ALCOHOL	PTAS. 2 LITRO
>	ALEMANA	50	>
>	RUSA	65	>
>	MARIA FARINA	75	>
>	AMBARADA	75	>
RON QUINA	CRUSELLAS	35	>
>	>	50	>

Esencia concentración Triple para el pañuelo a 075 pesetas la onza
EN LOS PERFUMES ACACIA, ROSA, VIOLETA, JAZMIN, FLORES DE VALENCIA
HELIOTROPO, TEBOL, HENO, LILAS, CHIPRE, POMPELA
Lociones en los mismos perfumes a 6 pesetas litro

DEPÓSITO EN ALMERIA

Perfumería «Venus» Puerta de Purchena, 4

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA
En esta casa se vende el barril de Oporto marca «SALORT» que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEMANALMENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Periódicamente se reciben partidas de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.
SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono núm. 373.

Dirección telegráfica: AREUGON



C. Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla Colon y por canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica Iquique, Antafogasta y Valparaiso, saldrá de Cadiz el día 15 de Mayo el vapor

Manuel Arnús

Para New-York, Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Mayo el vapor

P. de Satrustegui

Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica. Calle del General Segura, 2, bajos.

No más purgas

Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y deterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: primera, introducción fácil. Segunda, acción perfecta con las paredes intestinales. Tercera, efecto completo. Cuarta, acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. Quinta, la tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario para Almería: Farmacia de Vivas Pérez